

Los trabajadores organizados pueden y deben asegurar la máxima disciplina en el frente del trabajo

DIA a día se insiste desde diversas tribunas políticas, en la necesidad de establecer una sólida disciplina en la retaguardia, o mejor dicho, en el «frente del trabajo», considerando que éste no es menos un frente de guerra que el de las líneas de fuego. Se reclama obediencia en tono conminatorio, y en el mismo tono se exhorta a intensificar la producción, sacrificando toda clase de reivindicaciones a los imperativos de la guerra.

Nosotros no tenemos nada que objetar al fondo de esta prédica. En decir, creemos —lo hemos proclamado infinitas veces— que nuestra retaguardia debe constituir un solo bloque productor, destinado a llenar todas las necesidades del frente de combate. Que no puede ni debe haber situación cómoda y privilegiada para nadie, individuo, organización o partido. Que toda clase de actividades económicas deben converger a la solución de los problemas planteados por la guerra, siendo incluso conveniente suprimir las superfluas. Y que se debe proceder a una sólida concentración de energías, de parte de todos los sectores, a fin de aumentar la pujanza combativa y acercar por tanto la hora de la victoria.

Entendemos que es hoy un problema de urgencia lograr todos esos objetivos inmediatos, ya que nuestra lucha entra en su fase más dura y decisiva. Pero, no es lo mismo reconocer esta necesidad, como el reconocimiento de un objetivo, que lograr el inmediato el propósito enunciado. No basta tampoco emplear para ello exhortaciones en tono tajante con bastante matiz de amenaza. En general, no bastan —y a veces sobran— las palabras sonoras y las consignas más o menos autoritarias, los excesivos reclamos de obediencia y toda esa terminología un tanto exótica que choca a la psicología de nuestro pueblo. Repetimos que no se trata de enunciar un propósito sino de lograrlo. Y para lograrlo, hay que conocer a fondo el ambiente y el material humano —valga la expresión— con que se actúa. Hay que saber tocar oportunamente los resortes de la acción popular. En una palabra, emplear inteligentemente los factores psicológicos y morales que son decisivos en los grandes movimientos de masas.

Nos parece que estos factores no se tienen suficientemente en cuenta. Si bien se desconocen extrañamente las características de nuestra lucha, y el modo de ser de nuestro pueblo.

Los trabajadores, que son al fin de cuentas a quienes van dirigidas todas las exhortaciones, saben perfectamente cumplir con su deber, aun cuando se trate de llevar al máximo grado de tensión el esfuerzo productivo. Habrá sin duda, individuos que no cumplen con su deber y que aun intentan sabotear la sagrada labor de todos. Contra ellos, una vez desenmascarados el máximo rigor. Pero no se debe, en modo alguno tratar a todo el proletariado organizado como presunto inculpidor del deber antifascista. Los trabajadores han sido los primeros en dar el ejemplo de la abnegación, y aun del renunciamiento, en homenaje a la causa antifascista. Y, como sector organizado, continúan dando el ejemplo, y no se negarán jamás a rendir los esfuerzos necesarios para acelerar el triunfo común.

¿Qué se requiere entonces? Empezar por suprimir todos los factores negativos, todo lo que signifique un principio de demoralización para quien trabaja y sufre privaciones. Hacer que el sacrificio sea realmente para todos, suprimiendo toda clase de privilegio, individual y colectivo. Quitar todo pretexto a los derrotistas que se complacen en explotar exageradamente las debilidades de nuestra retaguardia.

Luego, dar a los trabajadores la participación que les corresponde en la responsabilidad dirigente y administrativa de lo que ellos mismos crean para la guerra y para la reconstrucción de España. En materia de disciplina y de aumento de productividad, nadie más capaz que todos los trabajadores, los que han de trabajar disciplinadamente y con mayor intensidad, tengan las más amplias garantías, no sólo de que su esfuerzo servirá exclusivamente los fines de la lucha antifascista, sino que habrá un escrupuloso respeto por sus conquistas. Nada ha de importarse cumplir ahora los mayores sacrificios, si tienen la seguridad de disponer de los frutos de la victoria, dentro de las posibilidades que las circunstancias exteriores fijen. Y como creemos que nadie tiene intención de arrebatar a los trabajadores ese legítimo fruto, no vemos por qué no se les otorgan claramente las garantías necesarias, en forma de una intransigente disciplina que nos referimos. Estamos perfectamente seguros de que esto ha de ser más eficaz, a los efectos de los fines anunciados más arriba, que toda la retórica conminatoria que ahora se gasta. Y lo decimos, no ya como órgano de expresión de una Central obrera, sino como consecuencia de la psicología de nuestra masa proletaria, y como antifascistas a quienes interesa, por encima de todo, el triunfo común.

Dejense a un lado los prejuicios de partido o de clase; estudíese objetivamente el verdadero carácter de nuestra lucha, y no se podrá menos de reconocer que tenemos razón.

HOY: 368.238'45

PESETAS. EL FRENTE AGUARDA. LA CONTRIBUCION PROLETARIA, UNIFICADA A TRAVES DE TODA CATALUÑA, DEBE DAR RESPUESTA. «SOLIDARIDAD OBRERA» RECLAMA DE TODOS, TRABAJADORES, COMITES Y SINDICATOS, EL MEDIO MILLON PARA EFECTUAR LA SEGUNDA ENTREGA. ¡AHORA MISMO!

La guerra en los frentes de Aragón NUESTRA ARTILLERIA DESTROZO UNA CONCENTRACION ENEMIGA EN HUESCA

JORNADA TRANQUILA

Frente del Este, 4. — La jornada de hoy, ha transcurrido tranquila, pues no ha habido sino escasas actividades bélicas.

El enemigo tropieza con extraordinarios inconvenientes para concentrarse en los lugares cercanos al frente, pues nuestros soldados en cuanto observan cualquier movimiento de tropas rebeldes rompen intenso fuego, disolviendo cualquier concentración que se forma.

Se han producido ligeros troteos de posición a posición en todos los sectores del frente, tiroteos que han revestido alguna intensidad al ser efectuado los servicios de relevo, aprovisionamiento y descubierto.

Por el sector del Gállego, se ha trabajado intensamente en las obras de defensa. Los facciosos, empeñados en la reparación de los puestos avanzados y sus comunicaciones, han expuesto a sus zapadores al castigo de los fusileros republicanos, que han tenido ocasión de probar su puntería.

La artillería rebelde de Huesca ha disparado sobre nuestras posiciones sin consecuencias. Le ha contestado eficazmente las baterías leales hasta acallar el fuego enemigo. — Febus.

LA RIGIDEZ DE LA APLICACION DE ARANCELES ES IMPROCEDENTE

Un colega le dice y sus manifestaciones están cargadas de razón. «Todo lo que contribuya a disminuir la economía debe ser intentado. Todo lo que dificulte la solidaridad a través de los Pirineos debe ser abolido. Y un paquete con leche condensada, patatas y conservas debe entrar en España con todas las certezas aduaneras.»

Vienen estas razones a cuento de la rigidez con que se aplican en la frontera las tarifas arancelarias a todos los pequeños paquetes de viveros que se envían desde el extranjero a elementos combatientes o simplemente a personas de probada ejemplaridad antifascista. Esta conducta ofrece un rudo contraste con la observada por el Gobierno francés durante la Gran Guerra, según la cual quedaban exceptuados de dichas aduanas los paquetes enviados a los que defendían la libertad de Francia.

los artilleros republicanos que rompieron el intenso fuego, alcanzando plenamente los objetivos. Desde nuestros parapetos se veía correr en todas las direcciones a las tropas concentradas en el cuartel y explanada, advirtiéndose también cómo alguna zona del repetido edificio había quedado destruída a causa de los disparos de nuestros cañones. Asimismo se pudo observar, por la explanada, gran número de víctimas.

Una batería enemiga pretendió contrarrestar el fuego de nuestras piezas, lanzando algunas granadas sobre nuestros parapetos y parapetos, pero el fuego más que para descubrir su emplazamiento y ofrecer un nuevo blanco a los artilleros republicanos, los cuales tardaron bien poco en hacer callar a las piezas enemigas, obligando, además, a que fueran retiradas.

La aviación enemiga ha intentado llevar a cabo vuelos de reconocimiento por nuestro campo, pero lo han impedido, primero el fuego de los antiaéreos republicanos, y después nuestros cazas, que salieron al encuentro de los aparatos rebeldes, impidiendo que lograran sus propósitos. — Febus.

SEGUIOS DESHACIENDO CONCENTRACIONES

Frente del Este, 4. — Desde nuestros puestos de observación fué advertido gran movimiento de fuerzas en los cuarteles nuevos de Huesca. Se avisó oportunamente a

los artilleros republicanos que rompieron el intenso fuego, alcanzando plenamente los objetivos. Desde nuestros parapetos se veía correr en todas las direcciones a las tropas concentradas en el cuartel y explanada, advirtiéndose también cómo alguna zona del repetido edificio había quedado destruída a causa de los disparos de nuestros cañones. Asimismo se pudo observar, por la explanada, gran número de víctimas.

los artilleros republicanos que rompieron el intenso fuego, alcanzando plenamente los objetivos. Desde nuestros parapetos se veía correr en todas las direcciones a las tropas concentradas en el cuartel y explanada, advirtiéndose también cómo alguna zona del repetido edificio había quedado destruída a causa de los disparos de nuestros cañones. Asimismo se pudo observar, por la explanada, gran número de víctimas.



El ratón.—¡Pobre Llamero! Su amo roba y come y a él le encierran y lo dejan sin comer.

CATASTROFES FERROVIARIAS EN VALENCIA CHOCAN DOS TRENES, PRODUCIENDO VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

Valencia, 4. — A las dos menos cinco, el tren descendente del ferrocarril Central de Aragón, que tiene su entrada habitualmente a la una y media, cuando se encontraba a docecientos metros de la estación, fué acometido por la parte derecha y en dirección totalmente normal por un tren eléctrico, compuesto de coche motor y remolque, de los que hacen el servicio en la estación valenciana. Como la violencia del choque fué enorme, los dos coches del tren eléctrico quedaron en el primer deshecho, y el segundo volcado. Por su parte, el tren de Aragón, compuesto de diez unidades, resultó al encontrarse entre el primer coche y el tender, y prosiguió su marcha, a pesar de los esfuerzos que realizó el maquinista para pararlo, dándose cuenta inmediata de la catástrofe. No pudo evitar que la máquina saliera de la vía, y el tren anduvo, sin gobierno, unos veinte metros. A su paso fuera de los rieles, destruyó las vías que pertenecen a una de las secciones que cruzan por aquel lugar. Al fin, la máquina quedó vendida sobre su lado derecho y amontonada y destruída los dos primeros vagones que formaban parte del tren. Todavía hay otros dos coches fuera de la línea, pero aún que hayan sufrido mayores daños.

Como tampoco los siguientes que forma a sí tren.

En los primeros momentos fueron recogidos en el lugar del suceso, veinte cadáveres.

El hallarse el sitio donde ha ocurrido el choque muy inmediato a la estación central de término, ha permitido prestar con la mayor rapidez los auxilios necesarios, saliendo inmediatamente dos automotores con servicio sanitario completo, y algunas máquinas con unos vagones para recoger a los heridos más graves y trasladarlos a los establecimientos benéficos.

Las brigadas de obreros de la Compañía están extrayendo de entre los hierros y maderas de los coches, bastantes heridos. — Febus.

Y EN TARRAGONA UN VAGON CHOCA CONTRA UN TREN, RESULTANDO MUERTOS TRES VIAJEROS Y VARIOS HERIDOS

Tarragona, 4. — Entre las estaciones de Santa Bárbara y Fregurana, en el kilómetro 176, un vagón que emprendió vertiginosa marcha por la pendiente de la línea

bilateral reviste un carácter de ser bilateral realmente extraordinario. Finalizó elogiando la Exposición de París y levantó su copa brindando por la grandiosa y prosperidad de Francia.

Delbos contestó enaltecendo las virtudes de Polonia y felicitándola por la constancia de la ambascudat. Honró la memoria de Piłsudski, brindando al final por la prosperidad de Polonia, «amiga y aliada de Francia». — Febus.

ENTRE BANQUETES Y BELLAS FRASES SE TIRAN LOS HILOS DE LA RED MILITAR

Varsovia, 4. — En el banquete de despedida de Delbos, el ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, pronunció un discurso de afirmación de amistad a Francia, cuyos párrafos esenciales dicen: «La visita de Delbos señala la evolución de amistad entre ambas naciones. La alianza y la unidad más concreta de definir los problemas de aquéllas. A pesar de los obstáculos e importantes acontecimientos, la colaboración

bilateral reviste un carácter de ser bilateral realmente extraordinario. Finalizó elogiando la Exposición de París y levantó su copa brindando por la grandiosa y prosperidad de Francia.

Delbos contestó enaltecendo las virtudes de Polonia y felicitándola por la constancia de la ambascudat. Honró la memoria de Piłsudski, brindando al final por la prosperidad de Polonia, «amiga y aliada de Francia». — Febus.

¿QUE DIRA A ESTO URRACA PASTOR?

LOS MOROS ABUSAN DE UNAS ENFERMERAS Y LUEGO LAS MATAN

Y LOS FALANGISTAS PERSIGUEN A LOS MAESTROS Y A LOS MEDICOS

Frente del Este, 4. — Vuelve a recrudescer la campaña contra el terror que moros, italianos y alemanes quieren imponer en el campo fascista. Dos soldados del Tercio, evadidos hoy, dicen que las atrocidades que cometen los moros no pueden reprimirlas ni aun las propias autoridades y que los fusilamientos vuelven a estar a la orden del día, siendo los más perseguidos por los fascistas los maestros y los médicos.

El agente de policía que cerró la puerta cerrada, la echan abajo a golpes de culata de fusil, y ni aun la

En el sanatorio de La Lanzada de Pontevedra, las enfermeras hubieron de abandonar el local, porque los moros, borrachos, querían abusar de ellas. Los moros, al entrar en el día siguiente de que había escapado, salieron y a las que encontraron las llevaron al monasterio y a algunas enfermeras, después de abusar de ellas, las mataron. Cada día, al anoecer, son cerradas todas las casas de vecindad, por temor a las agresiones de los extranjeros. Sin embargo, cuando éstos pretenden a algunas mu-

El agente de policía que cerró la puerta cerrada, la echan abajo a golpes de culata de fusil, y ni aun la

El agente de policía que cerró la puerta cerrada, la echan abajo a golpes de culata de fusil, y ni aun la

CONFERENCIA ANGLOYANQUI

El viaje de Halifax y los incidentes en Shanghai

Londres, 4. — Eden ha recibido en el Foreign Office la visita del encargado de Negocios de los Estados Unidos, Bonnet. Oficialmente se declara que la entrevista sirvió principalmente para que Eden le informara sobre el viaje de lord Halifax a Alemania y sobre las conversaciones franco-británicas celebradas últimamente. Se agregó que también trataron sobre los incidentes ocurridos ayer en Shanghai. — Cosmos.

Pero Norman Davis regresa a la Unión sin entrevistas

El Havre, 4. — Sin haber celebrado ninguna entrevista oficial en Francia ni haber efectuado el viaje oficial a Londres, al que fué oportunamente invitado por el Gobierno británico, ha embarcado en El Havre, de regreso a los Estados Unidos, Norman Davis, representante de Norteamérica en la mencionada Conferencia del Pacífico, celebrada en Bruselas. — Cosmos.

En la España fascista, los falangistas y requetés, se tiran los trastos a la cabeza

REVOLUCION EN LA URRUGIA VAMOS A DEMOSTRARLO

Es corriente oír a diario en muchos labios afirmaciones como las siguientes: "...porque yo soy tan antifascista como el primero", "...porque a mí, a revolucionario, no me gana nadie". La constante repetición de estas afirmaciones ya es para pasar en guardita hasta al menos escándalo, por aquello de que, quien se toma sin que nadie se lo pida, se toma evidentemente; pero es que, además, si a estas afirmaciones que tan insistentemente se emplean en exhibir su filiación las preguntas en qué han demostrado su antifascismo y cómo su impetu revolucionario, los metéis en tal apuro, que lo más probable es que queden en ridículo, porque, o no sabrán qué responder o expresarán mercedimientos como para provocar la risa. Y es en que hoy son "imagineos" que sueñan con el gigante Faltine de las Islas Océlicas, desde sólo puede existir, al menos, el caso de la vida.

Compañero lector: puedes someter esta afirmación nuestra a prueba en cuantas ocasiones se te presenten, que será a cada minuto, y verás cómo nos das la razón. Pregúntale a tanto "antifascista" y a tanto "revolucionario" como de continuo se saldrán al paso, donde demostraron lo uno o lo otro, y le probaré es que, en el caso más favorable, sus méritos consistan en haberse puesto una banderita republicana en la solapa o en haber comprado, de vez en cuando, algún periódico que otro de estos que ellos consideran terriblemente revolucionarios.

Y como te cansarás de descubrir tanto y tanto camaleón, acabarás por tomar la cosa en serio para enfrentarte con ellos y decirles: Antiguos — porque es difícil encontrar fundamento para llamarlos compañeros — todo este es un poco más serio de lo que vosotros pensáis. ¿Soy revolucionario y antifascista? Pues vamos a demostrarlo. ¿Cómo? Dejando ya de frivolidades y de engaños e incorporando, de verdad, nuestro esfuerzo al de los soldados del Pueblo y al de los trabajadores para lograr la victoria y poner en marcha el mecanismo de la nueva sociedad. Nadie debe pensar que su aportación es innecesaria. Y si alguno, por timidez o modestia, lo cree así, vive en un error.

La contribución que parece más insignificante es aprovechable y eficaz, pero a condición de que sea aportada ciertamente y no en forma de casado. Cada uno da de sí lo que puede y si ello es poco en relación con otros esfuerzos más fructíferos, no por eso tendrá menor mérito. Dejémoslos, pues, de inconsciencias y cuquerías y de mentores, cosa hecha que se vean, que somos antifascistas y revolucionarios. Campo donde actuar, sobre. Y nuestra principal labor está por realizar. Es ahora cuando comienza la etapa de los sacrificios y de las superaciones y llegó la hora de exigir a todos hechos y no palabras.

LA POLITICA GENERAL DE ESPAÑA

LA CENSURA EN EL TEATRO SEGUN EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA, LOS ESPECTACULOS TEATRALES NO PUEDEN SER CONTRARIOS A LA LINEA DEL FRENTE POPULAR

LA CISION DE LOS SERVICIOS DE PRISIONES
En el Ministerio de Justicia han facilitado una nota en la que se resalta la concordia que inspira las relaciones entre el Gobierno de la República y la Generalidad de Cataluña. Se refiere a la cesión procedente de los servicios de Prisiones a la Generalidad. Lojine de retrocede está tratado (dice la nota) ha sido elevado por los representantes del Gobierno Central en sus consideraciones a la categoría de punto de partida esencial del comercio ha culminado en la tarde de ayer en una reunión celebrada en el propio despacho oficial del ministro de Justicia, donde ocurrió el subsecretario de la Consejería de Justicia de la Generalidad, señor Magaol.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO
El presidente del Consejo ha estado esta mañana en la Presidencia, despedido con su secretario, y a primera hora de la tarde ha invitado a almorzar a los parlamentarios transeúntes Sironaky y Morist.

Por su parte el subsecretario de la Presidencia ha presidido la reunión de la Comisión de Radiodifusión.

SECRETARIO GENERAL DE COOPERATIVAS
El ministro de Trabajo, señor Agudá, que se encuentra ya restablecido, ha acordado esta mañana a su despacho.

El secretario del señor Agudá nos ha manifestado que ha sido nombrado secretario general de la Sección de Cooperativas, Juan Ventura Boig.

EN EL PARLAMENTO
En el Parlamento de la República se ha reunido la Comisión de Gobierno Interior, despatchando asuntos de trámite.

REUNION QUE SE APRATA
El tema tenía que reunirse la Comisión de Suplicatorios, pero se ha aplazado la reunión hasta que se encuentren en Barcelona los diputados contra los que se pide el suplicatorio.

TRABAJOS DE SERVICIOS
En breve será trasladada a Barcelona la Dirección General de Prisiones.

También en fecha próxima serán trasladados a esta ciudad los servicios de la Dirección General de los Registros y Notariado.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"
La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA — Disponiendo para a prestar sus servicios en la sección creada en la Presidencia del Consejo de ministros, como agregado para la aplicación del Estatuto de Cataluña, el abogado fiscal de término, don Antonio Corral Valdeolana.

Disponiendo para a formar parte del Tribunal especial de Seguros y Alto Tráfico, el juez de primera instancia e Instrucción, Interino, don Pedro Díaz Ariza.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD. — Ordenes relativas a nombramientos, cargos, confirmaciones, agregaciones, separaciones, licencias, dimisiones, sanciones, de los funcionarios de este Departamento que se citan en las correspondientes inserciones que se insertan.

Convocando un curso de selección y formación de cincuenta encargados de biblioteca en las condiciones que se establecen.

Aprobando el presupuesto de la Junta Delegada de Protección, Inspección y Salvamento del Teatro Artístico de Valencia, importe diez mil pesetas, que se librarán a nombre del habilitado de dicha dependencia.

Disponiendo que se reúna en Madrid, el 11 del corriente, la Comisión que ha de proceder al acoplamiento del personal de la Orquesta Nacional de Concertos, presidida por don Salvador Bacarot Chinorta.

Disponiendo que se conceda a la sección española de la Internacional de Mujeres Contemporáneas (Comité de Madrid) la subvención anual de 20.000 pesetas, que se harán efectivas en la forma que se establece.

Concediendo la subvención de 40.000 pesetas para las atenciones que se mencionan al Consejo Central de la Música.

VISITANDO A IRGO
El ministro de Justicia ha recibido las siguientes visitas: Juan Sironaky, del Comité del Partido Socialista F. I. O.; André Morist, senador del Sena y alcalde de Boulogne-Billancourt; y a unos delegados del Comité Mundial contra el fascismo y la guerra y al presidente de la Audiencia de Valencia.

EN VIAJE DE ESTUDIOS
El ministro de Agricultura se ha recibido hoy a los periodistas por encontrarse en un viaje de estudio por las comarcas agrícolas catalanas, acompañado del consejero de Agricultura de la Generalidad, señor Calvet.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL"
El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el coronel de Artillería, don Ricardo Giménez de la Berina, pase a prestar sus servicios como agregado a la Subsecretaría de Armamento.

—Circular que dice: "El deber de velar, en todo momento, por la mejor selección de la tropa y por los intereses económicos de la República, exige la adopción de determinadas medidas para sancionar el mal uso, pérdida o deterioro prematuro de las prendas y efectos de vestir, y por ello he resuelto:

Primera. — Cuando se compruebe el deterioro prematuro o mal uso de prendas o efectos de equipo y se haga necesaria la entrega de otros nuevos

LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL Y ANEXOS DE CATALUÑA INTERESANTES MANIFESTACIONES Y ATINAS, DAS OBSERVACIONES DE LOS COMPAÑEROS DEL SECRETARIADO

Un redactor de la agencia Febus, se ha entrevistado con los miembros del Secretariado del Comité Regional de la Industria Fabril, Textil y Anexos de Cataluña, J. N. T., y ha recogido las siguientes interesantes manifestaciones:

— La industria fabril y textil ha sido, sin duda alguna, la más afectada por el movimiento fascista, tanto por sus características como por la idiosincrasia de sus obreros. Al estallar la sublevación y hacernos cargo de las fábricas, nos encontramos con muchos obreros que, habiendo logrado ahorrarse un capitalito, compraron varios telares. Había agencias también que formaban sociedad con otros que aportaban una cantidad y compraron veinte y hasta treinta telares para trabajar. Pero como no se desenvolvían perfectamente por la clase de los trabajos a que se dedicaban, tenían fuertemente que ser tributarios de otras grandes empresas. Estas eran, precisamente, aquellas casas que tenían pedidos de importancia y que carecían de capacidad productiva y recurrían a los pequeños industriales citados para poder completarlos y servirlos.

En la industria fabril y textil, se da el caso de existir muchas casas sin vida propia, porque trabajan a mano. Al colectivizarse las empresas, las de mayor potencialidad productiva no daban trabajo a las pequeñas; pero esta si-

tuación anómala le evió el decreto sobre colectivizaciones, obligándonos a facilitarles el trabajo.

De la producción regional, el ochenta por ciento era dedicado al mercado interior, y el veinte por ciento restante a la exportación. Había un consumo de unas cuatrocientas mil balas de algodón, la mayor parte de procedencia americana, y también de la India y de Egipto. Ahora, al producirse el movimiento, las existencias de materia prima se agotaron rápidamente. El capitalismo se había negado a pagar los débitos que tenían pendientes con casas norteamericanas y se nos retiró el envío de primeras materias. Nos incautamos de las existencias y pudimos pagaras cuanto se adeudaba por mediación de una determinada banca, pago que se satisfizo a fin de año. Eso fué muestra bien elocuente de nuestra seriedad.

Pero subsistía el angustioso problema de la falta de materias primas. A fin de ver si se solucionaba, una comisión de compañeros se entrevistó con el Gobierno en el mes de enero. Calculábamos la exportación al extranjero en unos trescientos millones de pesetas; pero ocurría que la producción de tejidos no interesaba por el aumento de stock. Propusimos al Gobierno una fórmula para seguir produciendo, que consistía en exportar el género manufacturado, y cuando estuviéramos en el extranjero, en combinación con varias casas comisionistas, convertirlo en algodón que recibiríamos por la vía terrestre, pues impusimos la condición de que el género fuese colocado en la frontera. Habíamos conseguido en nuestro beneficio que los ferrocarriles franceses rebajasen — de cumplirse el acuerdo — un diez por ciento del costo total de la expedición e intentábamos recabar igual veniaja de los ferrocarriles españoles. Pero no cuajó esta idea porque surgieron inconvenientes con respecto a las divisas. Propuso entonces el Gobierno adquirir todo el stock de nuestro producción para colocarlo en su nombre en el extranjero, pero razones especialemas que hemos de reservarnos y que nos afectan, lo impidieron.

Creemos que la industria fabril y textil es una de las llamadas a ser conocida en el concierto mundial. Siguiendo esta idea, nuestra opinión es que, terminado el movimiento subversivo, las fábricas del Sindicato Fabril y Textil, tienen la obligación de trabajar veinticuatro horas diarias para salvar así el caso que, como consecuencia, lleva en sí la lucha que sostenemos. Decimos que tienen que trabajar tantas horas diarias, porque nuestra industria, por sus peculiaridades características, es la llamada a exportar el valor trabajo al extranjero, cuidando siempre, como es natural, que quede abastecido en lo posible el mercado interior.

Es preciso la regulación de la maquinaria a fin de substituir la

actual, ya antigua, por otra moderna y de mayor rendimiento. Aspiramos a que el Gobierno se entere en España una primera materia aceptada por el Arábel y ser luego exportada en producto manufacturado, sea reintegrado el importe del impuesto arancelario, como ocurre en muchos países. Es preciso también estudiar la exportación, para mejorar su rendimiento.

Intentaremos la racionalización de la industria, estudiando el medio para que cada fábrica produzca los artículos más adecuados a sus características peculiares. Es, pues, necesario colectivizar toda la industria en su conjunto para evitar las anomalías recientes.

Y, por último, habrá que resolver el problema de los parados. No tenemos muchos, pero existen. Y para que todos puedan vivir, — trabajo serán atendidos mediante una cuota, un tanto por ciento, del jornal que dejarán los compañeros que trabajan. — Febus.

ARTE OFICIAL DE GUERRA

CENTRO — Nuestras fuerzas se han destacado en las frentes del Jarama y de Guadalajara. **ESTE** — Las baterías enemigas de Huesca actuaron contra nuestras posiciones. Nosotros hicimos fuego de contrabatería y sobre los cuarteles de aquella plaza, disparando a las tropas que se ocupaban.

En reconocimiento realizado por vuestras tropas, se recogieron varios fusiles y documentación pertenecientes al enemigo.

LEVANTE — Duesos de artillería sobre los mismos objetivos que en días anteriores y sobre grupos rebeldes que trababan de fortificarse. Reconocimiento de nuestras patrullas hasta los parapetos facciosos de Cocud (Teruel).

ANDALUCIA Y EXTREMADURA — Sin noticias de interés.

RUIZ VILAPLANA, EN BARCELONA

Se encuentra en Barcelona Ruiz Vilaplana, autor del libro "Dey fe... Un año de actuación en la España nacionalista", que está siendo estos días tan leído y comentado en toda la España antifascista y que viene publicándose en SOLIDARIDAD OBRERA en forma de folletín.

Ruiz Vilaplana habló ayer desde el micrófono de la emisora de radio.

INFORMACION Y COMENTARIO

LOS REBELDES, CLAUDICAN

La Sección de Información, Prensa y Propaganda del Ministerio de Justicia, ha facilitado una nota, en la que dice que no quiere privarse de recoger las manifestaciones observadas en el campo contrario, que reflejan, por una parte, la descomposición de su retaguardia, incubierta en dictados de despoilismo y, por otra, las corrientes perfectamente dibujadas, bien dispuestas y aun antíflicas, que acreditan el derrumbamiento de sus ideales, ya que en no pocos casos pretendían copiar los nuestros. Así, Salamanca habla "de régimen constitucional y democrático"; Sevilla, de República "nacionalindustrialista", y en el Norte se preconiza la "autonomía". Pero, ¿cuáles son las tendencias constitutivas de nuestro régimen, si no democracia, consuetudinaria y autonomía, abaradas en el denominador común de la República?

Lo sucedido a este respecto en el País Vasco es bien significativo. El Estatuto era, en Euzkadi, aspiración primero y contenido común después de los partidos y organizaciones allí radicados, afectos a la República. Los antestatutistas de ayer son los rebeldes que hoy luchan bajo las banderas

fasciosas. Pues bien: se ha consolidado una organización militar autonómica denominada "Brigada de Navarra", dentro de la cual figuran encuadrados batallones y divisiones con todos los soldados enrolados en aquel ejército, procedentes de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra. En lugar de "Euzkadi", que es el nombre de aquel país, adoptado por los republicanos vascos, se conserva el tradicional de "Navarra", Estado histórico en el que todos los vascos estuvieron un día encuadrados. Pero ¿qué significa este hecho sino el reconocimiento palmario de los antestatutistas y antirepublicanos vascos y del mismo régimen fascioso, al que viven sometidos, de la tesis autonomista enarbolada como bandera de unión por los republicanos vascos de todos los matices.

La guerra la estamos ganando ya en la retaguardia. Las ideas triunfantes en nuestro campo y en el fascioso, son las nuestras. Queda solamente por discutir quién gana las batallas. Pero ¿con qué moral va a reñir la batalla quien espiritualmente tiene ya perdida la guerra?

ROTUNDO FRACASO DE UN ATAQUE AEREO EN MAHON

Mahon, 4. — A las diez de la mañana aparecieron tres cazas fasciosos que volaron sobre la ciudad. Las baterías antiaéreas dispararon sobre los mismos aviones, pero sin hacerles efecto alguno.

Por la tarde, volvieron a aparecer seis aparatos rebeldes de gran bombardeo, que intentaron

atacar la ciudad. Las baterías antiaéreas abrieron intensísimo y eficaz fuego, impidiendo con ello que alcanzaran ningún objetivo. Todas las bombas que arrojaron los piratas del aire, cayeron fuera de la población, sin causar víctimas.

La actuación de nuestras baterías ha sido magnífica. — Febus.

EL PRESIDENTE CARDENAS ENVIO AL GENERAL ROJO UN VALIOSO REGALO

Visitando al ministro de Defensa, señor Prieto, el Encargado de Negocios de México, general Leonardo G. Ruiz y el teniente coronel mejicano y notable pintor Daniel A. Siqueros. El general Ruiz presentó al teniente coronel Siqueros, quien dió al señor Prieto del interés con que sigue el presidente Cárdenas la guerra española, así como del entusiasmo que nuestros éxitos despertaban en el pueblo mejicano.

Después de esta visita, al general Ruiz y el teniente coronel Siqueros se entrevistaron con el subsecretario del Ejército de Tierra, señor Fernández Bolaños, a quien

entregaron una preciosa pistola que le envía el presidente de los Estados Unidos de México. Finalmente, los representantes del México, estuvieron en el despacho del General Rojo, al que hicieron entrega de un riquísimo regalo de oro, prenda personal del general Cárdenas y que el Presidente mejicano regala al inteligente militar español.

El general Leonardo G. Ruiz hizo patente al general Rojo la admiración que el presidente Cárdenas siente por sus acertados trabajos, al mismo tiempo que su simpatía por la causa del Gobierno legítimo.

EL MAYOR ATTLEE LLEGO A VALENCIA

Valencia, 4. — A las once de la mañana llegó a Valencia, en avión, el mayor Attlee, acompañado de los diputados laboristas Noel Baker, Dugdale y Ellen Wilkinson, y el teniente coronel Hans Audinot, a recibirlos al aeródromo el gobernador civil y el alcalde de la ciudad, el comisario general de Seguridad y Orden público, el presidente del Consejo provincial, un ayudante de E. M., el Presidente

de la República y el secretario de la U. G. T., Lafuente.

Attlee y sus compañeros marcharon inmediatamente a Castellón para visitar los pueblos afectados por recientes bombardeos de la aviación italiana, procedente de la base de Palma de Mallorca. A primeras horas de la tarde regresará a Valencia, para continuar su viaje a Madrid, donde visitará los frentes de batalla del Centro. — Febus.

LOS DEPORTES HOY

FUTBOL
COMPETICIONES OFICIALES DE LA FEDERACION

Primera Categoría A

Español-Júpiter.
Badalona-Barcelona.
Granelers-Sahadell.
Gersera-Europa.

Primera Categoría B

Martines-Manresa.
Sana-Avenç.
Gracia-Tarrasa.
Vich-Barça.

Segunda Categoría

Empordanès-Fortipicor (por la mañana).
Fins del Vallès-Mollet.
Hospitaliet-Carmele.
Huro-Poble Sec.

COPA BARCELONA

Reservas e Infantiles

Español-Júpiter.
Europa-Barcelona.
Avenç-Sana.
Badalona-Gracia. B.
(Los infantiles jugarán a las nueve y los reservas a las once).

BASE BALL
FINAL DE LA COPA CATALANA

Castell-John Run.

BASKET-BALL

Amistosos

En Sana: Renouement-Español (Juniors y combinados).
En Sabadell: B. C. Sabadell - U. B. Corcaeth (Juniors y primeros).
En Hospitaliet: A. B. Juniors - S. Patrie (Juniors).

BOXEO

Matalot en el Price

Pont-Cadella.
Colomer-Albiol.
Previales-Blaques.
Santandreu-Blanch.

Comité Regional de Juventudes Liberales de Cataluña

SECRETARIA DE PROPAGANDA

A fin de reestructurar nuestro cuadro de oradores, después de la dispersión sufrida por la marcha al frente de muchos de ellos y por cambio de secretario de Propaganda oral, convocamos a los compañeros más afeitados a la reunión que se celebrará en esta Secretaría, sito en el Comité Regional de Juventudes Libertarias, Via Durruil, 32 y 34, tercer piso, el martes, día 7, a las diez de la tarde.

Esperamos que ningún compañero de los convocados falte, ya que nuestra marcha, ante la mortificación predicha de compañeros que, con su esfuerzo, sostenga y ayude a la orientación de sus adherentes.

M. Briones, M. Llaurer, B. Cano Rull, F. Abril, O. Alonso, P. Conjero, El que por Palau, M. Martín, Camar Quintana, Soledad Moroch, H. Briones, Vicente Marcet, José Minué, Ferris Martí Ibáñez, Germinal Serda, Manuel Ferrés, Germinal Boidán, Cándido Fortuny, Armando del Moral, Pascual de Baro.

Por el Comité Regional de Juventudes Libertarias,

El secretario de Propaganda,

ASAMBLEAS SINDICALES PARA HOY

La Agrupación de Docentes de Enseña de Cataluña, convocó a reunión de sus afiliados a las diez y media de la mañana, en el local del Teatro Apiso Arevalo. Francisco Lapeña, E. — El Sindicato de las Industrias Metalúrgicas, celebrará asamblea general extraordinaria a las diez de la mañana, en el local del teatro Victoria.

— El Sindicato de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos, celebrará asamblea general a las diez y media de la mañana, en el teatro Novedades.

— El Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración, convocó a asamblea general a las diez y media de la mañana, en el local del Club Triunfal.

— Los socios del Club de Matemáticas Lázaro Historiada, celebrarán reunión general a las once de la mañana, en el local social, donde también se celebrará una asamblea general de todos los compañeros de la Sección del Transporte, a las once de la mañana, en primera convocatoria. Nueva y media en segunda, en el local del Club Triunfal.

— El Sindicato de Comunicaciones y Transportes, Sección Transportes Terrestres, celebrará asamblea general de todos los compañeros de la Sección del Transporte, a las once de la mañana, en primera convocatoria, a las once y media en segunda, en el local del Club Triunfal.

— El Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración, convocó a asamblea general, a las once de la tarde, en el local social.

CONVOCATORIA PARA CUBRIR TRESCIENTAS PLAZAS DE ALUMNOS PILOTOS DE AVIACION

BOLO PODRAN CONCURSAR LOS SOLDADOS, CABOS Y BARGENTOS DEL EJERCITO DEL CENTRO

Juego con idéntico con respecto a demás ejercicios, la prueba, para mayor brevedad de las operaciones de la misma, se efectuará ahora en el Ejército del Centro exclusivamente.

A continuación se inserta el artículo donde se describe con los comandantes habrán de ser de nacionalidad española, comprendidos entre los dieciocho y los veinticuatro años de edad, que llevan un minimum de tres meses de servicio en unidades de primera línea.

El plazo de admisión de licencias termina el 12 del corriente.

Un camión que conducía Francisco Dusco Perroque, atropelló en la calle de Sicilia, seguida a la Pedro IV, a tres transeúntes. Mariano Nu et Murtra, de sesenta y dos años, y José Escamez Puerta, resultaron muertos, y Antonio Sánchez, herido de pronóstico reservado.

El conductor fué detenido, pasando a disposición del juez de guardia.

LOS ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

Ayer fueron muertos, por un camión, dos transeúntes y otro herido

Un camión que conducía Francisco Dusco Perroque, atropelló en la calle de Sicilia, seguida a la Pedro IV, a tres transeúntes. Mariano Nu et Murtra, de sesenta y dos años, y José Escamez Puerta, resultaron muertos, y Antonio Sánchez, herido de pronóstico reservado.

El conductor fué detenido, pasando a disposición del juez de guardia.

La toma de Shanghai, ¿puede ser el principio de la guerra mundial?

ESPAÑA en el MUNDO

LA POLITICA DE REAJUSTE DIPLOMATICO Y REARME MILITAR DE FRANCIA

Válvese a respirar en Europa una atmósfera pesada, la que precede a la tempestad. Todos los países de Europa, si se habla de "pas". Esta palabra se falta nunca en los labios de los gobernantes demócratas, de los dictadores, de los diplomáticos y de los generales. Para asegurar la "pas", Halifax fue a confabular con Hitler, y Goering, y Chamberlain y Deibos fueron a Londres, y Deibos viajó por Europa. Pero ninguno se dejó engañar, ni se engañó a sí mismo.

Sería interesante establecer qué relación existe entre los coquetos Hitler-Halifax y Halifax-Chamberlain-Deibos, y las medidas tomadas casi simultáneamente en Francia y Inglaterra para enfrentar una próxima guerra. En Francia, la Cámara ha aprobado por unanimidad los créditos militares, y ha aprobado las palabras de Daladier contra la reducción del servicio militar. En Inglaterra, se ha efectuado un cambio imprevisto radical en el alto mando del Ejército. Daladier ha fundamentado su reorganización de sucesos y su oposición a la reducción del servicio señalando el rápido rearme de Italia y Alemania, y la prensa de la City, en sus comentarios al cambio del mundo supremo de las fuerzas británicas, se refiere, más o menos abiertamente, a la necesidad de prepararse para una guerra que puede derivar de la política de Italia y Japón.

Mientras — en Alemania — se ignora la significación del viaje de Deibos y algunos diarios hitleristas le comentan sombriamente, se propone la paz al Reich, se intenta cerciorarse. Efectivamente, Deibos, quiere cerciorarse de qué elementos puede contar en caso necesario, y reforzar, la "Pequeña Entente", disponiendo especialmente de la incógnita de Polonia.

Pero la política de reajuste diplomático y reforzamiento militar de Francia, no preocupa sólo a Alemania. La campaña antifrancesa desahucada hace unos días por la prensa monarquista ha llegado a extremos casi increíbles. No sólo los diarios monarquistas dejan de informar que el discurso de Campinchi, según declaraciones de este mismo y de Herriot, no ha existido, sino que extreman los ataques hasta el punto de atribuir a Francia el propósito de atacar e invadir a Italia. Si pensamos que todos los diarios y periódicos italianos repiten, sin una sola excepción, esta versión alarmista, es fácil imaginarse el estado de nerviosismo y exaltación a que, sería llevado este pueblo, y como crecen y se multiplican los peligros de guerra en Europa.

Se vive con el temor a la guerra, y también para la guerra, como en los días más críticos de la vida europea. No hay paz, ni deseo de paz, sino en los labios de los diplomáticos: de los diplomáticos que "para salvar la paz de Europa" — nada más que con este pretexto — justificaron hasta ayer su indiferencia, frente a los que — desde España — hacían la guerra, y separaban por todo el mundo el reguero de pólvora sobre el que tienen que caminar. Ahora, las pacíficas democracias...

Crece la miseria LA TRAGICA SITUACION DEL PUEBLO ITALIANO

Roma, 4. — La guerra de Abisinia, la política de subversión permanente, el conflicto español, han impuesto al pueblo italiano tales sacrificios, que necesariamente habían de levantar protestas en Italia. Es evidente que la reconstrucción de obras comunales, sobre cuyo asunto se carece de datos, indica una fuerte oposición en Italia, y quizás no es otra cosa que un grupo de descontentos que murmuraba en una mesa de café.

Un artículo del "Popolo d'Italia" sobre política internacional, justifica las pesadas cargas impuestas actualmente al pueblo italiano, a toda la población, sobre todo a las clases populares y obreras, a base de alza de precios y ramificación de productos alimenticios. En Italia, el señor cuenta trece francos el kilo, el café cincuenta y cinco francos el kilo, un libro de combustible vale cinco francos. Los artículos de lana han subido un 60 por 100, y otros tejidos del 30 a 50 por 100. Pero no basta Italia, escudada por la voluntad del "todopoderoso" hacia la estatuera económica, deberá fuertemente pedir, exigir, mejor dicho, nuevos sacrificios a la población obrera y media. Claro está que, aprovechando el efecto moral causado por las sanciones, los dirigentes fascistas, recurriendo a los lógicos que tan buen efecto hicieron, recurren ahora a la demagogia fácil de decir a la opinión pública que todos los sacrificios económicos que deben consentir, son efecto de las hostilidades del extranjero, que ha emprendido un verdadero bloque, bajo las formas más diferentes contra Italia, desde la época de las sanciones. A falta de técnicas, pues, el fascismo, que quiere aparecer como una doctrina científica, recurre a la propaganda, o sea al engaño.

"Il Popolo d'Italia" presenta un cuadro sombrío de la situación en Europa. Hace un llamamiento a los italianos para que se preparen para la guerra. Es la creación de un clima de guerra. Se trata del grupo de fascistas extremistas que con Starace a la cabeza, han impuesto la continuación de la tragedia en España, las matanzas de Etiopía, y ahora quieren hacer creer que Francia tiene designios inoportunos contra Italia, a base de explotar los pequeños odios nacionales y crear una fosa irremediable entre los dos países latinos. — Fabra.

El martes se reúne el Subcomité de no intervención

Londres, 4. — Se anuncia que el Subcomité de no intervención se reunirá definitivamente el próximo martes, para examinar las respuestas del Gobierno español y de la Junta facciosa, para preparar la retirada de los voluntarios.

HOMBRE, QUE BIEN!

¡EL CHARLATAN DE SEVILLA, HERIDO!

San Juan de Luz. — Noticias recibidas de la España rebelde, dan cuenta de que, mientras se dirige de Valladolid a Burgos, resultó herido en un brazo, el general Quijano de Llanos, a consecuencia de haber volado el auto en que viajaba. — Fabra.

Aguirre llegó a Perpiñán

Perpiñán, 4. — Don José Antonio de Aguirre, presidente del Gobierno vasco, ha llegado a esta ciudad, acompañado de otras varias personalidades, siendo saludado por el comité de Perpiñán en esta ciudad.

El señor Aguirre se propone partir inmediatamente con dirección a Burdeos. — Fabra.

EL JEFE DE LA «JOVEN CUBA», MUERE ASEINADO POR DOS DE SUS COMPINCHES

México, 4. — La Policía lleva a cabo una encuesta a fin de encontrar a los asesinos de Torrado, jefe del grupo revolucionario cubano "Joven Cuba". Se cree que los asesinos son dos jóvenes cubanos, compañeros habituales de la víctima, que vivían a su costa. Se trata de los dos miembros de "Joven Cuba", Enrique Estévez, apellidado "El Ar-

EL OCASO DE INGLATERRA EN ASIA SHANGHAI ES YA JAPONESA

FRANCIA DEFIENDE SU PABELLON

LOS EUROPEOS, REACCIONAN

Shanghai, 4. — Esta mañana se ha producido un nuevo incidente ante la ocupación francesa. Primero se dijo que cinco tanques japoneses habían intentado penetrar en el territorio de aquí, por la vía de atravesar por dirigirse a Nankai. No tardó en aclararse que se trataba simplemente de cuatro o cinco camiones.

Resentidos las autoridades francesas autorizaron a los japoneses para que se retiraran de los territorios que pertenecían a Francia, a través de la frontera francesa. Esta mañana se presentaron en el límite de la frontera cuatro camiones del ejército japonés que esta vez, iban escoltados por varios oficiales y soldados japoneses, en vez de guerra que ocupaban varios coches de turismo y motocicletas. Salieron a una distancia de unos cuarenta individuos, a cargo de Policía de la comarca francesa, lo que les cerraron el paso. Se les permitió una discusión bastante violenta, pero al fin se llegó a un acuerdo en el sentido de que se les permitiera irse a Nankai, bajo custodia francesa, los cuatro tanques y sus conductores y acompañantes. Al mismo tiempo, retirándose las tropas militares japonesas.

Las autoridades de la comarca francesa consideran que los japoneses, al igual que hicieron ayer en la comarca interna oriental al destruir sus tropas en Foch, por tenían establecido un precedente para el terreno pasado de tropas y material a su vez de la comarca de Francia. Por consecuencia, puede decirse que las autoridades francesas defienden sus propósitos. — Cosmos.

HUBO MOMENTOS TRANSCENDENTES

Shanghai, 4. — Pasados las horas difusas que ayer atravesó Shanghai, la población no se ha recuperado todavía de la impresión recibida. Hubo momentos en que se temió que las tropas japonesas se les enfrentaría, por haberse establecido un precedente para el terreno pasado de tropas y material a su vez de la comarca de Francia. Por consecuencia, puede decirse que las autoridades francesas defienden sus propósitos. — Cosmos.

UNOS APREMIAN Y OTROS NIEGAN

Londres, 4. — En los círculos más interesados de esta capital sigue creyéndose en la celebración de la sublevación que, según se afirma de buena fuente, se tiene en el seno de la comandancia de Alemania en Foch y al mariscal Chang Kai-Shek.

Un despacho de Tokio dice que, según el portavoz oficial del Ministerio japonés de Negocios Exteriores, el Gobierno japonés tiene el convencimiento de que todo el mundo vive a la expectativa mediática sobre lo que se hará en el seno del Extremo Oriente, no se más que en un momento favorable

hacia el oeste en una nueva línea que establecieron entre Chinkiang y Kiang. Esta ciudad se encuentra a 60 kilómetros al este de Nankai.

En el sector del lago Taihu, después de haber ocupado Lyang, las tropas japonesas avanzaron hacia el oeste en dirección a Lucha, a 40 kilómetros al suroeste de Nankai, mientras otra columna japonesa llegaba al sur de Kiang, provincia de Anhui. — Fabra.

HAY UN ACCIDENTE CASUAL

Shanghai, 4. — Varios proyectiles, según se cree japoneses, han alcanzado al vapor inglés "Blushan", cerca de las lanchas Tsungming, ante la desembocadura del Yangtze.

Y SIGUEN AMENAZANDO

Shanghai, 4. — Se cree que se ha comenzado un nuevo ataque a las autoridades de la comarca internacional después del incidente producido por el hecho de que un estacionista chino arrojará una bomba al paso del desfile militar japonés, se dice que sus autoridades japonesas se recusan al derecho de enviar tropas a la zona extranjera y adoptar medidas contra los sentimientos antijaponeses que resultan inevitables las actuales disposiciones. — Fabra.

¿QUIEN FUE Y POR QUÉ?

Shanghai, 4. — A consecuencia de la agresión registrada contra el vapor inglés "Blushan", han resultado heridos dos tripulantes chinos. Parece que se ha podido gozar de un día de calma considerable que fuesen a los que se dio vuelta para caer, al ser el hecho de que las tropas japonesas ocupan por los japoneses.

EL PODERIO INGLES Y SUS PROHIJADOS

INGLATERRA SE PREPARA FEBRILMENTE. — EL NUEVO CONSEJO SUPREMO DE GUERRA

Londres, 4. — El nuevo Consejo Supremo de Guerra que acaba de designar el ministro de la Guerra, Hore Belisha, ha empezado a actuar para reorganizar completamente las fuerzas armadas de la Gran Bretaña. Aumentarán las guarniciones y el material de la Metrópoli, y principalmente en las posesiones de Ultramar, y motorización de varias unidades de todas las armas, acelerando la carrera de los oficiales en activo y reorganizando las reservas para su fácil movilización y entrenamiento. — Cosmos.

LA LOCURA BELICA

Londres, 4. — El diputado con-

PUEDE QUE FUERA FANTASMA

Jerusalén, 4. — Cerca de medio millar de hombres en pie de guerra han llevado a cabo una emboscada en la ruta que conduce a Nazareth, tratando de localizar la partida armada árabe, que hizo caer en una emboscada a un destacamento de Policía británica, resultando muertos dos agentes. Aunque se desconoce oficialmente el resultado de la operación de "limpieza", se anticipa que la partida rebelde no fué hallada, aunque se practicaron numerosos registros y algunas detenciones de campesinos sospechosos de simpatizar con las bandas terroristas. — Cosmos.

EL PROBLEMA DE PALESTINA NO ES CUESTION DE HOMBRES

Jerusalén, 4. — En general, el nombramiento del nuevo alto comisionario, ha sido acogido favorablemente.

Los árabes creen que los profundos conocimientos que Sir Harold Mac Michael tiene del pueblo árabe, harán que sepa apreciar los problemas de Palestina; los judíos, por su parte, no dejan de formular ciertas reservas, si bien creen que Sir Harold querrá la cooperación de las organizaciones sionistas para pacificar al país. — Fabra.

LA VIDA EN EL AIRE PARA QUE OTRA VEZ TENGA CUIDADO Y CONSUME ATENTADO

París, 4. — Ante el Tribunal del departamento del Sena y Oise, se ha visto hoy la causa instruida contra la aviadora Irene Schmeder, por intento de asesinato contra el aviador Lallemand, en pleno vuelo. Teniendo en cuenta que la agresora no produjo al agresido más que heridas leves, el delito quedó comprendido dentro de una reciente amnistía, y por lo tanto, Schmeder ha sido absuelta. Sólo ha sido condenada a pagar los gastos del proceso. — Fabra.

LA VOLUBLE DIOSA FORTUNA

Nueva York, 4. — El conocido aviador Charles Levine, que el año 1927 atravesó el Atlántico, en un vuelo sensacional, y se hizo famoso rápidamente, acaba de ser encarcelado por no haber podido pagar la cuenta del hotel en que habitaba, y que asciende a 128 dólares.

Además, Levine habrá de responder dentro de poco, ante los tribunales, de su complicidad en dos asuntos por contrabando. — Fabra.

¿A quién le interesa que desaparezca?

Fra, 4. — La Policía ha efectuado una encuesta a fin de encontrar a los asesinos de Torrado, jefe del grupo revolucionario cubano "Joven Cuba". Se cree que los asesinos son dos jóvenes cubanos, compañeros habituales de la víctima, que vivían a su costa. Se trata de los dos miembros de "Joven Cuba", Enrique Estévez, apellidado "El Ar-

TAMBIEN INGLATERRA PROTEGERA A CIECOSLOVAQUIA

París, 4. — La Prensa comenta unánimemente el viaje de Delbos a Varsovia, Bucarest, Belgrado y Praga, que constituye una segunda edición del que Harthou efectuó poco antes de su muerte a las capitales de los países del Centro de Europa, amigos y aliados de Francia. Se trata de que Francia conozca exactamente con qué elementos se podría contar en caso necesario.

El objetivo primordial es "concretar y reafirmar la íntima amistad de Francia con Polonia y los países de la Pequeña Entente."

La misión será particularmente fácil en Praga, algo menos sencilla en Bucarest y Varsovia y bastante dificultosa en Belgrado, pues Yugoslavia se está acercando intensamente a las potencias autoritarias. — Fabra.

Delbos afirmará ante los hombres de Estado de las cuatro capitales, que no es sólo Francia la que se interesa por la seguridad de Checoslovaquia y su halla dispuesta a defenderla, sino, también, la Gran Bretaña, país que está muy lejos de olvidarse de tan grave problema, como pudo comprobarse durante las recientes conversaciones celebradas en la capital británica entre los presidentes del Consejo y los ministros del Exterior de Francia y de Inglaterra.

Si, que decir tiene, que Francia e Inglaterra no sólo se hallan dispuestas a defender la causa de la seguridad de Checoslovaquia, sino también la de Rumania, Polonia y Yugoslavia, aunque estas tres últimas no aparecen, por el momento, amenazadas.

En cuanto a la visita de Delbos a Varsovia, se reconoce que se halla precedida de dificultades por la extraña política exterior desarrollada por Polonia, con tratados de amistad con Alemania y Francia y alianza también con esta última. No se sabe cómo podrá compaginar Varsovia uno y otro compromiso en el caso de surgir un conflicto francoalemán. Esta incógnita es seguramente la que tratará de despejar Delbos. — Cosmos.

LOS "NAZIS" AUGURAN EL FRACASO DE DELBOS. "YUGOSLAVIA YA HA RESPONDIDO NEGATIVAMENTE"

Berlin, 4. — El órgano nacionalsocialista "Volksbeobachter" se refiere al viaje de Delbos por los países danubianos y del Centro de Europa y presagia su completo fracaso, particularmente evidente en Yugoslavia, que "ya ha dado la respuesta anticipada a Delbos, decidiendo para mañana, día 5, el viaje oficial a Roma del presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Stoyadinovich. — Cosmos.

DELBOS FREGUERE SUS GESTIONES DIPLOMATICAS

Varsovia, 4. — El señor Delbos pasó la mañana de hoy en la embajada de Francia, donde ha trabajado con sus colaboradores.

A las once y media, el ministro francés, acompañado del embajador, señor León Noel, visitó al presidente del Consejo polaco, general Siatkowsky, con el que se confabuló. La entrevista, a la que asistió igualmente el señor Beck, ha durado cuarenta y cinco minutos.

DELBOS, EN PLENA ACTIVIDAD

Varsovia, 4. — Después de la ceremonia celebrada ante la tumba del Soldado Desconocido, durante la cual la multitud ha saludado ruidosamente a Delbos y a Francia, el ministro francés se ha dirigido al Palacio Real, donde ha sido recibido por el presidente del Estado, señor Moscicki, quien le ha obsequiado, después, con un almuerzo.

Esta tarde, Delbos recibirá en el palacio de la Embajada al presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros polacos. En esta ocasión será cuando empezarán en verdad las conversaciones políticas que motivan el viaje de Delbos. — Fabra.

Exposición internacional de la caza

TROFEO

EN BERLIN

Exposición internacional de la caza

NOTICIAS VARIAS

Tribunales

LOS POPULARES Y SU ACTIVIDAD

Líbano, 4. — El congreso de la villa de Beirute, con Tiro, Píscos, por parte, por consecuencia de la ley de la ley.

El Juzgado de Urgencia número 1 declaró anulando a Jaime O'Neil de la Guardia, por haberse comprometido en la causa.

DECRETOS PARA EL LUNES

Tribunal número 1. — Por voto del presidente de mesa, contra Thelma y Agustín Barahón Duari.

Tribunal número 2. — Por voto del presidente de mesa, contra Thelma y Agustín Barahón Duari.

NOTA DEL TRIBUNAL MILITAR DE SANTIAGO

Se pone en conocimiento de todos los soldados y reclutas que tengan formulado expediente de inhabilidad en los meses de julio, agosto y septiembre próximos, y que todavía no se haya presentado a renovación, lo verifiquen en el Cuartel Militar número 1 (Valparaíso, según planillo, planta baja) por todo el día 11 ó 12 de los próximos, bajo apercibimiento, de no ser procesados, de acuerdo con el artículo 8 que haya lugar.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO VASCO, EN BARCELONA

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, el presidente del Gobierno de Euzkadi, don José María Aguirre.

Hay, a las diez, el señor Aguirre visitó a la Prensa en la Delegación del Gobierno de Euzkadi.

GENERALIDAD DE CATALUNA

NO PUEDA SER ALTERADO EL HORARIO DE TRABAJO

El Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña ha dado publicidad al siguiente decreto referente al cambio de hora en las industrias, al cual reproducimos en nuestras páginas por su importancia:

«La modificación del horario de trabajo puede alterar, en un momento determinado, la harmonía entre las necesidades de la industria y el bienestar social de los trabajadores, y como en los establecimientos donde el trabajo se prolonga en el tiempo, ya que en dichas industrias industriales producen, por alteración a todos los de cada industria en particular.»

A propuesta de los consejeros de Economía, Trabajo y Otras Industrias, y de conformidad con el Consejo Ejecutivo.

DECRETO:

Artículo 1.º — No podrá ser alterado el horario de trabajo de ninguna industria, sino por acuerdo del Consejo de Trabajo, previo informe del Consejo General de la Industria correspondiente.

EL CONSEJO GENERAL DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION

El Consejo General de las Industrias de la Construcción, por un consentimiento de los Consejos de empresa, Comités de control e Interventores de la Generalidad de las empresas del ramo de la Construcción y pólitas en general, que ha quedado instalado en la calle de Provenza, 28.

VIDA MUNICIPAL

LA REORGANIZACION DE EQUIPOS DE GARA

Se ha recibido en la Comandancia Militar de Alcañices el expediente de reorganización de la Comandancia Militar de Barcelona, que dice así:

«Continuando la reorganización de equipos de zona, constituidos en un subgrupo, del batallón, una compañía y una compañía de guardia.»

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA COMISION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUÑA AIT PORTAVOC DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
Barcelona, domingo 5 diciembre de 1937 Año VIII - Epoca IV - Número 1750

BATISTA NO QUIERE NADA QUE HUELA A EXTREMISMO

EL DECRETO ESTA DEDICADO A LOS ESPAÑOLES
La Habana, 4. — Se ha ordenado la deportación inmediata de todos los extranjeros que "moral y materialmente" contribuyen a alentar los conflictos armados en el extranjero.
Parece que el Gobierno, con este decreto, quiere poner término a la difusión de las doctrinas llamadas extremistas. Poco después de la aprobación del decreto, varias personas, cuya identidad es imposible comprobar, entraron en los inmuebles donde hay instalados el "Club Socialista Español" y el "Club Republicano Español", y saquearon los mobiliarios y archivos. Los dirigidos falangistas cerraron también su club.
El mismo decreto prohíbe las sociedades que defienden en forma cualquiera a las organizaciones políticas o sociales extranjeras, que serán disueltas. Se prohíbe la reunión para discutir las cuestiones políticas y sociales extranjeras. — Fabra.

El ex sargento Batista, el aventurero que escalo el Poder valiéndose de un movimiento democrático, como la mayoría de los dictadores americanos, considera a su país como un feudo en el que no debe penetrar las ideas extranjeras y el eco de los acontecimientos mundiales. Silencio e ignorancia absoluta. Lo que no impide que, en nombre de la lucha contra los "extremismos", se asalten círculos republicanos españoles, seguramente para satisfacción de la "colonia" de comerciantes y explotadores españoles de La Habana, adictos a Franco. ¡El "generalísimo" ha encontrado en el ex sargento un digno aliado!

Los fascistas, en Cuba, saquean dos clubs españoles

Idealización y realidad de las democracias
LOS INTERESES DE CLASE Y DE CASTA CONTRAPONEN LA DEMOCRACIA A LAS VERDADERAS ASPIRACIONES DE LOS PUEBLOS

HACE unos días, el gran escritor alemán Erich Mann, escribía un artículo lleno de amargura sobre los honores que la democracia europea rinde al fascismo. A los que todo lo han sacrificado, como el mismo Mann, en aras del ideal democrático, hechos como el viaje de lord Halifax a Berlín, y los homenajes que en estos días, grandes personalidades de Londres les brindan a Hitler y al Reich, deben producir una sensación desesperante.
La democracia de los políticos no es la misma que la de los sofistas y los idealistas. Existe una minoría de grandes espíritus — pensadores y artistas — para quienes la justicia, la libertad, la perfección social, están compendadas en la palabra Democracia, que en épocas ya definitivamente superadas, tuvo realmente honda significación revolucionaria. Ellos oponen Democracia a fascismo, como si se tratara de dos mundos completamente distintos y opuestos, y han aguardado durante largos años que los países regidos democráticamente empuaran una cruzada para liberar a la humanidad del monstruo fascista. De ahí que estos contactos amistosos entre representantes de países democráticos y los dictadores, les produzcan hondo desaliento.
Y no se trata ya de las relaciones normales que, por necesidades políticas o económicas, países de regímenes internos muy diferentes, deben mantener entre sí. Ahora hemos llegado a algo que seguramente nadie hubiera predicho hace años. Se manifiesta en los países democráticos una fuerte corriente de opinión — fuerte porque es la opinión de las castas conservadoras y plutocráticas — propensa a una reorganización de Europa, a la creación de una nueva Sociedad de Naciones, y por ende, de un nuevo Derecho Internacional, no sólo de acuerdo con los Gobiernos fascistas de Roma y Berlín, sino en base al estado de cosas producido por la acción internacional de estos Gobiernos en los últimos años.

Frente a perspectivas como éstas, a las continuas concesiones de las democracias al fascismo, y a la impotencia de los Gobiernos democráticos para impedir crímenes como la agresión a China, o la invasión de España, los democratas sinceros, es decir los que se forjan una democracia que no es de ninguna manera correspondiente a la realidad, no encuentran otra explicación a estos hechos, tan inquietantes, que la "miopía" de las democracias, su incapacidad de aprovechar las experiencias o su limitada buena fe. Sin embargo, esta explicación que puede consolar a los enamorados de la "democracia", en abstracto, no parece corroborada por la realidad. Si analizamos los hechos y actitudes de los Gobiernos y sus exponentes, sean ellos democratas o fascistas, vemos la misma capacidad y la misma conciencia de las acciones propias. En el caso de España, si por un lado el fascismo agresor siguió un plan de ataque delineado de antemano, por el otro, los demás estados "democratas" que crearon la "no-intervención", siguieron también una norma, ateniéndose a ella constantemente, con perfecto conocimiento de los fines propuestos con firmeza e incluso astucia.

Veremos "miopía" en la Democracia si idealizáramos a la Democracia misma, o si creyéramos que Gobiernos y partidos democratas son los vivos representantes de nuestro ideal individual, atribuyendo a estos Gobiernos o partidos la misión de realizar nuestros sueños de justicia y de libertad. En este caso, la miopía sería nuestra. Sería nuestra, porque en todos los países en el actual sistema capitalista son las mismas fuerzas sociales las que rigen los destinos de los pueblos. Ciertamente que, entre los países llamados democratas y los fascistas, existe cierto antagonismo derivado de una de las innumerables contradicciones del mundo capitalista, no de cualquier principio filosófico o político-social. En lo que se refiere a los demás, las castas dirigentes de los países democratas como las de los países fascistas concuerdan muy fácilmente. Y lo que llamamos "miopía", es, por lo contrario, perfecta visión de los intereses de una clase.
Los que siguen combatiendo por la libertad y la justicia, convéncense de que la democracia burguesa ha dejado de encarnar sus nobles aspiraciones.

NOTA OBRERA INTERNACIONAL POR EL BLOQUE PROLETARIO MUNDIAL, UN PROGRAMA DE ACCION CONCRETO

La interrupción de los trabajos por la "unidad" de los dos Internacionales, traerá, seguramente, un nuevo período de polémicas y mutuas acusaciones, ya que ninguna de las dos partes quedará exenta de la responsabilidad. Y, una vez más, las masas obreras se sentirán defraudadas por los que tanto hablan de unidad y nunca llegan a unificarse.
Para evitar esto, precisamos empezar por hablar menos de unidad. A veces debemos convenirnos de que si todos se proclaman deseados de un abrazo general, lo hacen más por ganar la simpatía popular que por sincera convicción. La masa, y especialmente la masa de sectas cívicas políticas o sociales que no comprende el qué no comprende el qué de múltiples organismos políticos y sindicales de izquierda, recibe con simpatía los llamamientos a la unidad, hechos muchas veces en tonos patéticos. Pero la realidad es que cada organismo tiene una razón de ser, que cada corriente no puede abdicar de su programa peculiar y de sus tácticas, y que ningún partido o organismo puede desear la unificación si ésta le exige la renuncia de ideas que sean justas y métodos de lucha que juzga los más eficaces. La unidad no es posible, incluso necesaria, sino en algunos casos especiales de la vida de la masa trabajadora, es decir, cuando todas sus corrientes pueden coincidir sobre un punto determinado que a todos les interesa. En la base de la unidad debe existir, pues, un programa de acción concreta; y para que este programa tenga la virtud de unificar en un común esfuerzo a todos los sectores del proletariado, debe ser pronunciadamente revolucionario. No hay unidad sino para la acción, para la solución de los problemas vitales de la clase trabajadora en un momento histórico decisivo. Y aun así, es necesario que todos estos sectores se pongan a tono con la hora y reflexionen firmemente el espíritu revolucionario del proletariado. No siendo así, la unidad es imposible, y hablar de ella sirve, únicamente para alimentar inútiles ilusiones.
Sólo en el terreno perfectamente revolucionario, el proletariado puede formar un solo bloque compacto.

No hay unidad sino para la acción

UN ACCIDENTE DE AVIACION EN LONDRES



Estado en que quedó un avión al salir del angar del aeródromo de Croydon. (Foto Keystone)

El conde de París y León Daudet

París, 4. — La polémica entre el conde París, hijo del pretendiente al trono, y los dirigentes de "Action Française", constituye la comidilla del día. Charles Maurras, el conocido tratadista y propagador del nacionalismo realista, "a ultrance" y opuesto al parlamentarismo democrático, tuvo en Daudet un feroz adversario y colaborador. Tan feroz, que emprendió agresivas polémicas con todo el mundo, lo cual originó la excomunión papal de "Action Française", creación de su monárquico maestro. Su trágico temperamento no terminó allí su obra, pues a más de la cólera clerical, suscitó la enemistad de nada menos que de su "graciosa majestad".
Y así tenemos al "gran" León cantándole unas frescas al no menos fresco pretendiente.
Las riñas conventilleras entre los políticos de izquierda, han sido seguidas por estas greñas de invandadas de los derechistas. París, regocijado.

Falangistas y requetés abundan cada vez más sus inconciliables diferencias

NO QUIEREN EXTRANJEROS NI QUIEREN MUCHO A FRANCO
Madrid, 4. — Un periódico publica la siguiente información: Se sabe que las disposiciones entre los elementos rebeldes han culminado al fin en unas declaraciones públicas formuladas con motivo de la reunión del Consejo Nacional de Falangistas, celebrado anteaer en Salamanca.
Parece ser que elementos sobresalientes de este Consejo han manifestado su profundo descontento por la actitud de los requetés. El cabecilla falangista no tomó todas las medidas para impedir que la noticia de este malestar se divulgara, pero no ha logrado evitar que llegue a conocimiento de los representantes de la Prensa extranjera, los cuales, de un modo hábil, reflejan en sus impresiones esta situación.
Posiblemente tal estado de cosas determinará un cambio en la política interna de la facción, pero no se estima fácil que se acalle la protesta enérgica de los carlistas, protesta que ha subido de tono en los últimos días.

DICEN LOS CARLISTAS...
Hace un par de semanas, Franco fué a Pamplona, deseoso de que el conflicto se resolviera. Paris halagar a los carlistas, se hizo acompañar de su hijo, que iba vestido de requeté. En esta visita no se guardaron al cabecilla todas las consideraciones.
Se asegura que algunos dirigentes antiguos del carlismo le censuraron la tendencia extranjirizante observada por la Junta rebelde, adoptando procedimientos, dando denominaciones en pugna con el sentimiento español, consintiendo la intromisión en los centros oficiales de técnicos alemanes, solicitando constantemente nuevos auxilios de fuerzas extranjeras, prescindiendo para ello de toda relación con las jerarquías militares españolas. Estas, en Navarra, no desperdician ocasión para hacer patente su repulsa contra la intervención de los Estados totalitarios en la guerra española.
Se indicó, según se deduce de los informes llamados oficiales, la conveniencia de controlar más rápidamente la colaboración de Italia y Alemania, en forma que no siga en los términos de humillación y oprobio para los fascistas españoles. Se habló también de la conveniencia de que los falangistas cesen en su campo de actividad contra los otros grupos políticos; y por último, se le hizo ver el propósito que anima a los carlistas de restablecer la monarquía haciendo rey al príncipe Javier o al príncipe Sixto.
Franco, mohino y conturbado, regresó a Salamanca.

AUN NO HAN OPTADO ENTRE CIANO Y DELBOS
Belgrado, 4. — Se desmiente por segunda vez en una semana que Yugoslavia vaya a reconocer al Gobierno de Franco. También se desmiente que Yugoslavia vaya a adherirse al Pacto anti-comunista. — Cosmos.
OTRO "HONROSO" RECONOCIMIENTO
Roma, 4. — Los periódicos anuncian que poco después de la visita a Roma del señor Stoyadinovich, Yugoslavia reconocerá oficialmente al Gobierno rebelde de Burgos, "o por lo menos enviará ante el mismo un agente general". — Cosmos.

LITVINOV, ADVIERTE A LOS GOBIERNOS PIRATAS

LA MANIA DE ENCAUZAR A LAS MASAS
Moscú, 4. — Hablando a sus electores de Leningrado, Litvinov se refirió a la situación internacional. Dijo que los Estados agresores se encuentran en las fronteras de la U. R. S. S. en líneas de menor resistencia que su debilidad real les obliga a buscar. "Sabed — dijo — que la potencia de defensa de la U. R. S. S. no depende de las combinaciones internacionales y se basa en la potencia del ejército, de la flota y de la aviación roja."

Afirmó que las elecciones serían la demostración de que todos los ciudadanos, todos los pueblos de la U. R. S. S., están unidos y dispuestos a defender la patria contra todas las provocaciones.
En un discurso pronunciado por Kalinin, declaró que la "campaña electoral es un medio seguro de ponerse en contacto con las masas y encauzarlas. Estas palabras provocaron grandes aplausos.
Dijo a continuación que si docenas y docenas de trabajadores ocoegen al mismo candidato es signo de que el socialismo, en el seno de las masas trabajadoras, no hay divergencias interiores como en la sociedad burguesa. — Fabra.



UNA REPRESENTACION DE LA EUROPA LIBERAL Y DIGNA

LA Delegación presidida por el mayor Attlee, jefe laborista británico, que ha llegado a España respondiendo a una invitación de nuestro Gobierno, constituye una misión de simpatía y fraternidad de la que cabe esperar resultados favorables para la España antifascista. Attlee, Zimomsky y los demás delegados, son sinceros amigos de nuestra causa y su pos se ha levantado en diversas oportunidades para defenderla, frente a diversas ataques reaccionarios. El jefe laborista se ha declarado principalmente por su firme impugnación de la política seguida por su Gobierno, en lo referente a la lucha que sostenemos. No son del caso señalar ahora los factores que impidieron que su intervención, como la actividad de los demás delegados en su respectiva esfera de acción, haya tenido resultados positivos para nosotros. No nos invade que los consideremos como amigos y que contemos en su acción a desarrollar en el futuro.
Creemos que la impresión directa de la España martirizada, así como el ejemplo de serenidad y firmeza que ofrece nuestro pueblo, ha de acrecentar aún más las simpatías que alimentan por nuestra causa, que es, después de todo, la causa de todos los pueblos del mundo. Si la realidad española pudiera trascender igualmente a la observación directa de los millones de ciudadanos que no están indiferentes al fascismo, quisiéramos que se produjera una ruptura con los procedimientos tortuosos y desesperanzados de los Gobiernos, y también que se derrocasen las torpes leyendas inventadas contra nosotros por la Prensa reaccionaria. Pero, puesto que eso no es posible, conviene que vengamos a conocer personalmente la verdad representada de las organizaciones obreras y de los partidos liberales de todos los países. Sea, pues, bien recibida esta Delegación, como representante de la Europa digna y de espíritu libre.

POR LA REVOLUCION E INDEPENDENCIA DE ESPAÑA



El compinche extremista, libro de la España que nos